

szaki támadás során hat nehéz löveget zsákmányoltak a japánok a hozzátartozó löszerrrel együtt. Az

ágyuk most már az ellenség állásaira ontják tüzüket. (MTI)

Mesébeillő fantasztikus híresztelések Berlinről

Berlin, január 10. Több délamerikai rádióállomás, valamint az angol lapok, mint a Daily Herald és a Daily Express az utóbbi napokban olyan híreszteléseket röptettek világra, amelyek szerint Németországban, illetve a német fővárosban zavargások vannak és katonai puccsot készítenek elő. Ennek megakadályozására — irták többek között ezek a lapok — Berlin valósággal katonai erőddé építették át, a magasabb házak és áruházak tetején géppuskafészeket rendeztek be, a fontosabb keresztvezetéseken pedig tüzérserget állítottak fel.

Mindezekről a fantasztikusnak tet-

szó hírekről Németországban és Berlinben élő polgárok egyáltalán semmit sem tudnak. A Berlinben élő külföldi újságírók is megdöbbenéssel vették tudomásul ezeket a mesébe illő híreszteléseket, amelyeknek a mesék világába tartozó állításai ellenkezőjéről legjobban saját szemükkel győződhetek meg. Semiféle forradalmi megmozdulásról senki sem tud Berlinben, egész Németországban és Berlinben egyaránt mindenki dolgozik és a belső front a hatereteken küzdő katonasággal együtt küzd a végső győzelemért. (MTI)

Ribbentrop távirata a kormányzóhoz és a miniszterelnökhöz

Budapest, január 10. A MTI jelenti: A Kormányzó úr főméltóságához Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter az ország elhagyásakor az alábbi táviratot intézte:

„Igen kedves kötelességemnek tartom, hogy Magyarország elhagyásakor Főméltóságodnak legmelegebb köszönetemet kifejezzem azért a szívélyes vendégszeretetért, amelyet Magyarországon vidéki és budapesti tartózkodásom alatt engem részesíteni méltóztatott. Mindig különös örömmel fogok ezekre a szép napokra visszaemlékezni. Öszinte ragaszkodásom kifejezése mellett maradok Főméltóságodnak mélyen tisztelő híve. Ribbentrop Joachim“.

Bárdossy László miniszterelnökhöz Ribbentrop a következő táviratot intézte:

„Németországba visszatérve, különös örömmel és őszinte köszönettel gondolok vissza Nagyméltósá-

god szívélyes vendégszeretetére, amely szerentés alkalmat nyújtott arra, hogy behatóan átbeszélhessük mindazokat a kérdéseket, amelyek a közösen vívott nagy harc közepette országainkat érdeklik. Megbeszéléseinket ezalkalommal is annak a barátságának és bizalomteljes együttműködésnek szelleme hatotta át, amely az első müncheni találkozásunk óta közös munkánk alapköve lett. Köszönetem tolmácsolásával egyidejűleg üdvözleteimet küldöm Magyarországra szép fővárosa lakosságának is, amely engem oly rendkívül szívélyes fogadtatásban részesített“.

Berlin, január 10. A Német TI jelenti: Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter szombaton este Budapestről visszaérkezett Berlinbe. A friedrichstrassei pályaudvaron dr. Hoffmann Sándor magyar ügyvivő üdvözölte.

Kárpátalja új kormányzóbiztosa: Tomcsányi Vilmos Pál

Budapest, január 10. Dr. Tomcsányi Vilmos Pál ny. igazságügyminisztert a Kormányzó úr az elnunt Kozma Miklós utódjaként a kárpátaljai terület kormányzói biztossá nevezte ki.

Az új kormányzói biztos szombaton délbén a kormányzó kezébe letette a hivatali esküt. Tomcsányi Vilmos Pál 1880-ban született Budapesten. Ügyvédi oklevelének megszerzése után 1906-ban az igazságügyminisztériumban fogalmazóvá nevezték ki, itt működött 1918-ig. A külügyminisztériumba került, ahol mint helyettes államtitkár a külügyminisztérium valamennyi jogi osztályának főnöke lett. 1920-ban a vásárosnaményi kerület képviselőjévé választotta. Gróf Teleki Pál el-

ső kormányában igazságügyminiszter lett. 1922. június 19-én mondott le. Az 1939. évi általános választáson már nem lépett fel. 1940-ben a Kormányzó úr e. ny. rendkívüli tanárrá nevezte ki. Miután a napi politikától visszavonult, az év legnagyobb részét a vásárosnaményi birtokán gazdálkodással töltötte. Mint törvényhatósági bizottsági tag, élénk részt vett Szatmár-, Bereg- és Ugoesamegyék közéletében.

A „Csaba” bajtársi egyesület kilépett a Turul Szövetségből

Budapest, január 10. A MTI jelenti: A budapesti orvostanhallgatók Csaba Bajtársi Egyesülete vezető tisztségviselői táborba foglalkozott a Turul Szövetség december 10-én tartott gyűlésén történt eseményekkel. A rendkívüli tisztségviselői tábort megállapította, hogy a szövetség vezetőinek Ambrus József körül tömörül része évek óta olyan irányba kényszeríti a szövetség fejlődését, amely az alapszabályszerű követelményeknek nem felel meg, de a magyar társadalom értékes részének a szövetséggel szemben támasztott jogos igényét sem képes kielégíteni. Ezért elhatározta, hogy a Csaba Bajtársi Egyesület a Turul Szövetség kebeléből kilép.

Bőrtalpu estélyi cipők
férfi **harisnyák** 1-a minőségű és női **harisnyák** ben kaphatók
Derma Gaal Eva
cégnél, Széchenyi-tér, Népbank-épület, arkádok alatt

Rendelet a liszt- és kenyéradagokról

Napi fejadag 25 deka kenyér

Budapest, január 10. A MTI jelenti: Megjelent a liszt-, kenyér- és a sütőipari termékek arányos elosztásáról szóló rendelet hivatalos útmutatása. Az utasítás értelmében a hatósági jegy ellenében kiszolgáltatható fejadag az ország egész területén *finom lisztből*, vagy száraz tésztafélékből *hetenként és fejenként 20 gram*.

Kenyeréből *naponként és személyenként 25 deka*. A nehéz testi munkások részére a 25 dekagram napi fejadagon felül 25 dekagram jár. A testi munkások részére a rendes napi fejadagon felül pótjegyek ellenében kiszolgáltatható *pótfejadag 15 dekagram*.

Ha a közellátási Kormánybiztos engedélye alapján a kenyérfejada-

got kenyérliszttben szolgáltatják, *az a kenyérliszt fejadag havonként 3 kilogram*. A nehéz testi munkás pótfejadagja kenyérliszttből *7 kilogram*. A bányamunkások fejadagja és ellátására vonatkozólag a jelenleg érvényben lévő rendelkezések továbbra is változatlanul fennállanak. A *kárpátaljai* területen, továbbá azokban a vármegyékben, amelyek *kukoricaliszt* kiutalásában részesülnek, az illető közellátási kormánybiztos állapítja meg azt, hogy a kenyérjegy, illetve pótkenyerjegy, vagy kenyérliszt helyett mennyi kukoricalisztet kapnak. Ezekben a területeken lévő helységeken a kenyérfejadagokat kukoricaliszttben az illetékes kormánybiztos engedélyével akkor is ki lehet szolgáltatni, ha a községben sütőiparos működik.

KAKUSZI KÁRPITOS

Szeged, Aradi utca 5. szám. (Délmagyarországgal szemben) Kárpitozott butorok készítője. (Raktáron is)

Hóviharok

Zágráb, január 10. A Bud. Tud. jelenti: Ideérkezett jelentések szerint egész Horvátországban a két napos hóesés *hatalmas torlásokot alkotott*, úgy, hogy különösen a *boszniai és a horvát Karszt-vidéken* a forgalom majdnem teljesen megakadt. Zágrábtól északra a német és a magyar határ felé vezető úton is félméter magasan áll a hó, amely valósággal járhatatlanná teszi azokat. A horvát fővárosban is magasan áll a hó és a hatóságok összefírik a szánkótulajdonosokat.

Budapest, január 10. Az Államvasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint hófúvásokozta forgalmi akadályok miatt a forgalom *Veszprém—Külső és Zirc állomások között szünetel*. A helyreállítási munkálatok folynak.

A szegedi Horthy-Kollégium igazgatója: Koch Sándor professzor

Budapest, január 10. A MTI jelenti: A vallás- és közoktatásügyi miniszter a szegedi Horthy-Kollégium igazgatójává 1942. január 1-től számított öt év tartamára dr. Koch Sándor egyetemi tanárt kinevezte.

Betegek



Többnyire székrekedésben szenvednek szenvedni. Vigyázzunk ilyenkor a rendszeres emésztésre. Betegségben szükséges a **DARMO**

Romániai hírek

Bukarest, január 10. A MTI jelenti: Újból felszólítást intéztek a lakossághoz, hogy az engedély nélküli feyvert, löszert és robbantóanyagot január 20-ig szolgáltatassák be. Akinél január 20. után feyvert vagy löszert találnak, halálbüntetéssel sújtják.

A lapok hírt adnak arról, hogy a eukrászsüteményt szombaton, vasárnap és hétfőn fekete lisztből adják. Ugy tudják, hogy a napi kenyérfejadag felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt *300 gram* lesz, nehéz testi munkások számára pedig napi *600 gram*.

Külön kell feltüntetni a munkabéreknél és tisztviselői fizetéseknél a bérpótlékot

(A Délmagyarország munkatársától) A munkaadók közül sokan nem ismerik a munkabérpótlékokat megállapító rendeletnek azt az előírását, amely szerint az alkalmazott javadalmazásánál minden esetben külön fel kell tüntetni a fizetéssel járó bérpótlékot.

A kereskedelmi és iparkamara idevonatkozólag az alábbi tájékoztatást adta.

Az 1940. évi október 13-án megjelent 7290 M. E. számú rendelet — amely szerint 7 százalékos bérpótlék volt fizetendő — kimondotta, hogy a munkaadó a bérpótlékot mind a bérijegyzékben, mind a munkavállalókkal való elszámolásban külön köteles kimutatni.

Később a 2980—1941. M. E. számú rendelet a bérpótlék összegét 1941. évi május 1. napjától 15 százalékra emelte fel. Az a rendelkezés, amely a fizetések és a bérpótléknak külön feltüntetését írja elő, ebben a részben hatályban maradt. 1941. évi december 1-től kezdődően a 9070—1941. M. E., illetőleg a 9080—1941. M. E. számú rendelete a bérpótlékot a korábbi 15 százalékról 30 százalékra emelte fel és ismét kimondotta — minthogy a korábbi rendeletek hatálya megszűnt —, hogy a bérpótlékot a munkaadó köteles külön kimutatni.

A jelenleg fennálló rendelkezések szerint tehát úgy az pari, mint a kereskedelmi alkalmazottaknál, ideértve a tisztviselőket is, a fizetések és munkabérek két ténvezőből tevődnek össze és pedig az 1940. évi október 5-i fizetéstől és az erre fizetett bérpótléktól.

Szeged sz. kir. város közellátásosztály hivatala.

61—62/942. kő.

Hirdetmény

Közellátási hivatal tévedések elkerülése végett közli, hogy a nullás jegy 4-es számú szelvényére 40 dkg többlet kivételesen adatott ki. Jövőre nézve egyes szelvényekre kiszolgáltatható nullás liszt az 1—10-ig és 11-től 20-ig érvényes szelvényekre 70—70 dkg, a 21-től 31-ig szóló szelvényre 60 dkg nullás liszt jár.

A zsiradag hasonlóan a korábbi rendelkezésekhez, napi 2 dkg zsír, vagy megfelelő szalonna. A kiadott 11. számú szelvényre történik.

POLGÁRMESTER